## "我在新昌当女主"线上线下双向出彩

## 以"旅拍经济""她经济"触发文旅消费共振



在大佛寺捕捉《九 重紫》同款场景,在十 九峰与"黄蓉""郭靖" 再度相遇,在天姥山用 镜头重现盛唐浪漫,在 梅诸古村拍摄一组宋 韵风女主大片……近 期,新昌县文化广电旅 游局精心推出的"我在 新昌当女主"文旅宠粉 季,成功让影视热度撬 动城市流量,引发了一 股新昌旅游热潮。据 相关数据,活动期间微 博阅读量超1000万次, 一个月内吸引游客59.9 万人次,同比增长70%。

自从金庸版《射雕 英雄传》在新昌取景拍 摄以来,新昌凭借其优 美的自然景观、深厚的 人文底蕴以及完善的 服务设施,成为众多影 视作品青睐的取景 地。近期的热播剧如 《九重紫》《周生如故》 《莲花楼》等,都多次展 现了新昌的地标性景 致。影视IP如何点燃 文旅热潮?面对机遇, 新昌文旅从业者提取 出两个关键词"旅拍经 济"和"她经济"。

## 精准把握影视"旅拍经济""她经济"崛起之潮

随着政府部门加速推进"一地三王 国"品牌IP的建设,新昌县的全域旅游发 展已初见成效。踏入新昌,宛如置身于一 个宏伟的自然山水全景片场。无论是庄 严的大佛寺、展现盛唐风貌的天姥山、宛 如仙境的十九峰,还是那些微小如茶园、 古建筑、山花等元素,都成为了拍摄绝美 影像的绝佳场所,为自媒体创作者提供了 无尽的创作灵感。

新昌文旅巧妙地将"旅拍经济"与"她 经济"融入旅游产业链,精心策划了一系 列以女性为核心的旅游路线和体验活动, 如国风美陈古装摄影、景区NPC互动、以 及影视同款妆造体验等,成功吸引了一大 批女性游客前来体验。

以影促旅,旅随影兴。此次活动通过 结合影视和旅拍的双重吸引力,激发女 性群体到新昌做自己的"女主角",从而

引发市场体验热潮。新昌县文旅局相关 负责人向记者透露,策划"我在新昌当 女主"这一文旅活动,正是基于对"她经 济"时代女性消费市场显著增长的洞察。 此次,新昌县的文旅从业者精准抓住 "旅拍经济"和"她经济"兴起的潮流,进 一步提升了新昌的知名度和美誉度,为 其他地区的文旅发展提供了有益的借鉴 和启示。

旅游本质上是一种高端的审美体验 活动。游客所追求的,不仅仅是风景名 胜,更是旅途中的体验过程。

然而,要实现热度转化,不能仅仅依 赖于广泛的"到此一游式"的"打卡经济", 更需要敏锐地捕捉市场消费端的新需求 趋势,创新文化旅游体验场景,将静态的 观赏转变为积极的参与体验,这样才能有 效地将线上的流量转化为线下的游客。



十九峰景区 陈杉杉/摄

如何让主题活动"破圈出彩"很考 验文旅人的宣推功力。新昌文旅此次 打出了一记漂亮的推广组合拳。

多端盲传

全网阅读量破千万

◎ 记者 章一琳 新昌县文化广电旅游局供图



首先联合新昌融媒体中心、短视频 平台、微信公众号、微博等渠道发布系 列短视频、推文、话题等,解析热门影视 剧与景区融合亮点。邀请文旅推介官 现身示范如何在最佳取景机位拍摄大 女主画面,如大佛寺福字长廊定格《九 重紫》同款机位、般若谷身着汉服飘逸 禅意十足,极具东方神韵。同时邀请本 地网红开展产品推介、直播问答等互动 环节,推动活动"破圈出彩",发布预热 短视频6条,覆盖受众超5万人次,微博 #三月我在绍兴新昌当女主#阅读量超 过1000万次。



大佛寺景区 周熠君/摄

新昌文旅创新的价值远不止于 此。当游客从传统的"旁观者"静态观 看模式转变为"女主角"体验模式时,他 们还承担着一个重要的角色——自媒 体传播的主体。除了个人消费,他们还 带来了"二次曝光"的效果。例如,大佛 寺景区推出的热门角色石矶娘娘同款 妆容,让女性游客不仅能够体验到角色 附身的"爽飒"感, 更因角色的代入感而 产生强烈的分享欲望,引发自发性的多 渠道宣传,触发宣传的裂变效应,突破 宣传热度,使得"我在新昌当女主"的精 彩画面触及更广阔的市场。

新昌文旅集团同步启动市场联动 策略,围绕"吃住行游购娱"六大文旅要 素,专注于女性消费市场,推出36项优 惠活动,包括景区免费游览、购物满额 减免等系列优惠措施,以激发文旅消费 的活力。

刘莹身份证于2025年5月3日在萧山国际 杭州摩耳健康管理有限公司中山北路口腔 起不承担被人冒用而引发的一切法律责任,

周博阳于2025年4月30日不慎遗失身份 证,证号:420683200403310037,本人还未 声明作废。 申领新证,原证已失效,特此声明。

机 场 T4 航 站 楼 遗 失 , 证 号 : 门诊部遗失医疗机构执业许可证正副本(登 230231198703214027,自2025年5月3日 记号:MA2B0E5J633010319D1522),现声 明作废。

> 嘉兴水果市场永谊水果经营部(个体工商 户) 遗失公章(编码33049910079769) 一枚,

永康市长城月华传动机械厂遗失公章一枚, 号:33048110143932)一枚,现声明作废。

永康市德品头盔有限公司遗失公章、财务章 各一枚,声明作废。

麻晓燕遗失人保保险机动车延长保修保单, 保单号PUAC20213302Y000001417,声明

海宁帝尊酒店管理有限公司遗失公章(编

浙江杭风律师事务所遗失中国银行杭州星 光大道支行基本户开户许可证壹份,核准号 J3310102869803. 遗失法人章(姓名: 沈瑞) 各一枚. 声明作废

义乌市栩邹贸易有限公司遗失公章、财务 章、法人章各一枚,声明作废。

安吉达百汇贸易有限公司遗失法定名称公章 一枚,编码:33052310045246,声明作废。

嘉兴墨白空间设计有限公司遗失财务专用章、 原法人章(姓名:金承晔)各一枚,声明作废。 金华星期五文化传媒有限公司遗失公章一 枚,声明作废。

解散、成立清算组的公告:杭州欣成教育科技 有限公司决定于2025年5月26州市钱塘区 宝龙商业中心17-1303召开关于解散公司、 成立清算组股东会议,请各股东准时参加。